

兴安盟这么美，我想去看看

乌兰浩特市“双色文化游”

选个时间，到乌兰浩特来吧！看山，可以到天骄天骏生态旅游度假区攀登天骏山；赏水，在稻花村神骏湾休闲旅游度假区感受洮儿河缓缓流过；游玩，花香小镇是休闲娱乐的好去处；感受文化，“一馆三址”足以了解全盟乃至自治区发展历程；品尝小吃，乌兰哈达镇三合村有纯正的朝鲜族风味……

乌兰浩特，蒙古语意为“红色的城市”。身处科尔沁草原腹地的大美红城，已经依靠自己的“绿色外衣”和“红色内涵”吸引八方来客。

天骄天骏生态旅游度假区

以格桑花田、天骏廊桥、奔马之镜、马踏飞瀑、云影台等为核心景观，拥有全世界最长的全铝结构人行桥，与格桑花田相互簇拥，构筑成“格桑花田，白马守望”标志性景观，山花烂漫，流水潺潺，树影婆娑，时尚而又浪漫。这里以骑马驯马、玩冰嬉雪、山地越野、星空民宿、弯弓射箭等户外运动为特色的配套度假产品深受游客喜爱。



一馆三址

内蒙古民族解放纪念馆、内蒙古自治政府成立大会会址（“五一大会”旧址）、乌兰夫办公旧址、内蒙古共产党工作委员会办公旧址，就位于内蒙古自治政府诞生地——乌兰浩特市，简称为“一馆三址”。内蒙古民族解放纪念馆是全国唯一一座全程反映和再现内蒙古民族解放和民族区域自治历史进程的纪念性展馆；“五一大会”旧址是中国共产党领导的民族区域自治在内蒙古伟大实践的重要历史见证，是展示红色文化、宣扬红色精神的重要基地；乌兰夫办公旧址是乌兰夫来到王爷庙（今乌兰浩特）后的主要办公场所；内蒙古共产党工作委员会办公旧址始建于1934年，曾是伪兴安南省、伪兴安总省办公楼。目前，“一馆三址”已是全国爱国主义教育示范基地、全国民族团结进步教育基地、全国重点文物保护单位、国家国防教育示范基地、全国红色旅游精品线路。



义勒力特花乡小镇

义勒力特是蒙古语，汉语译为“胜利”，原名巴公府。位于乌兰浩特市区以北9公里处，是一个以蒙古族为主体、多个民族聚居的生态小镇，被誉为“红城后花园”和“兴安盟航空第一站”。义勒力特镇依托林茂水丰的生态优势，巴公府旧址、满都拉敖包等人文历史优势，打造了一个融“秀丽山水、人文景观、休闲观光、民族风俗、农耕体验、绿色产业、亲子实践、度假康养”于一体的“周末经济”基地花乡小镇。形成了“穿十里生态长廊，看百花争奇斗艳，闻千亩果园芬芳，游万亩兴安稻海”的乡村旅游景观。



成吉思汗公园

乌兰浩特市成吉思汗公园坐落于乌兰浩特市城区北侧的罕山之巅，现为AAAA级旅游景区。成吉思汗庙宇主体建筑集蒙、汉、藏三个民族建筑风格于一体，外观呈“山”字型，方身圆顶，具有民族特色的庙顶同雪白的庙体、朱红的大门一起构成了成吉思汗庙巍峨壮观、沉稳雄健的气势。



乌兰牧骑宫

夕阳西下，归流河格外静谧秀丽。在它边上，一座融入民族文化元素的建筑赫然矗立，这是以“乌兰牧骑”为主题的综合性文化场馆——乌兰牧骑宫。占地86000平方米的乌兰牧骑宫，已然成为兴安盟各支乌兰牧骑与全区文艺院团开展艺术交流、推动艺术创作、服务基层群众、开展文化惠民、加快文化事业发展的重阵阵地，拥有大剧院、音乐厅、电影院等多个功能，每年演出百余场。

札萨克图公园

芬芳八月，归流河景观带西岸的科右前旗札萨克图公园，以其成片的花海与造型独特优美的环境成为人们闲暇游玩的好去处。札萨克图公园总面积504万平方米，全长6.8公里。走进公园，顺着景观路向前走，一阵阵沁人心脾的花香扑鼻而来，各种绿植与盛开的花朵交相辉映，红的赛火、白的如雪、黄的赛金、粉的如霞……在林前驻足，一定会为这如画般的景色所陶醉。



稻花村神骏湾休闲旅游度假区

2019年，乌兰浩特市启动了洮儿河畔水上乐园项目建设，对西北湖周边生态环境进行修复和治理，该项目建有休闲沙滩、浅水滩、儿童活动乐园、休闲栈道、垂钓码头等活动场地。今年，乌市又配套建设旅游道路3.3公里，建设游客服务中心1000平方米。建成后的“洮儿河畔水上乐园”兼备了休闲观光、戏水垂钓等多项休闲娱乐功能，为市民及周边地区游客观赏休憩提供了新去处，并有效拓宽了村内百姓和村集体经济增收渠道，实现了“绿水青山”与“金山银山”的价值转化。



葛根庙镇

葛根庙镇位于乌兰浩特市东南30公里处，葛根庙镇按照建设“最美田园小镇”的目标，深度整合全域旅游、四季旅游等要素，培育旅游+美丽乡村、旅游+观光农业、旅游+商业、旅游+民俗文化等，建设美丽环境，发展美丽经济，全力打造美丽乡村“升级版”。

从葛根庙镇政府地标建筑大门牌楼向西出发，在通往葛根庙的路上，途经葛根塔拉新村、葛根塔拉蝶恋花海、游客食宿接待中心、植物长廊、映霞湖、玉带河观光带、明月湖，最终到达葛根庙，这条不足5公里的旅游线路上，一步一景，移步异景。恰逢推进美丽乡村建设，葛根庙镇与时俱进，焕发新颜。



乌兰哈达镇三合朝鲜族民俗特色村寨

乌兰哈达镇三合村通过近几年旅游市场的兴起和推动，已经有了多家旅游企业：三产融合的兴安盟草原三河有机农业开发有限公司、曙源水稻种植专业合作社、餐饮和民宿结合的兴安盟十一公里朝鲜民俗餐饮有限公司、稻香韩舍、碧云港度假村、馨帝·九汤一品温泉民宿，只做餐饮的鑫达莱休闲餐厅、五全农家院、众道山庄、沈老六狗肉馆，采摘为主体的荷韵雅园，朝鲜族特色产品集散中心超市，冬季垂钓馆，户外自助旅游的吴家园林。结合以上特色企业，三合村新建的三合村朝鲜族民俗馆、金达莱广场、水景观观栈桥等等已经得到了多方游客的认可。

游在三合，吃在三合。来到三合村，打糕、辣椒酱、沙果酒、糖稀、冷面、泡菜等朝鲜族美食会让您大饱口福。



科右前旗“城市休闲游”

行走于科右前旗，会看见她美丽的姿态。草原新城的绿与净，传统而不失现代。而她之所以能够吸引众多游客汇聚于此，正是因为勤劳的人们让新城有了自己的“靓”点。她年年有新意，四季有景观。春来，梨花妩媚，桃花灼灼，想那三千亩桃花盛开时的浪漫气势；夏日，桃李飘香，稻浪起伏，还有那惊艳了新城的花草；秋天，红红的沙果挂满枝头，如孩童喜悦的脸；冬季，落雪时则是一片纯净天地，一切都回到自然的本真。如果御风飞翔，从万米高空俯瞰科尔沁草原，壮美莫过于26784平方公里的宝格达山护卫在西北、归洮两河流经全境的大美科右前旗。

察尔森水库

察尔森水库位于科右前旗旅游小镇，察尔森镇这里借助得天独厚的水库冷水鱼资源及水产品鱼文化，以“舌尖察尔森 鱼味悠长假”为形象定位打造假日小镇。这是一处以“鱼”主题融合草原美食，借助鱼悦度假村、山地嘉年华、欢乐水世界等特色旅游项目，为游客呈现“来察尔森就是度假”体验的休闲小镇。



白城兴安盟 百姓夏秋行